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题目：教会的合一与成长（二）
经文：以弗所书四：1－6
日期：3月12日2017年

引言：
今早上要继续跟大家思考“教会的合一与成长”的课题。我们上个星期已经看了4：1－3，保罗劝勉我们要凡事谦卑，温柔，忍耐，用爱心互相宽容，用和平彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。

今天我们要继续来看第4-6节，为何我们要合一呢？我们合一的根据是什么？

（1）我为主被囚的劝你们：既然蒙召，行事为人就当与蒙召的恩相称。 （2）凡事谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容， （3）用和平彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。 （4）身体只有一个，圣灵只有一个，正如你们蒙召同有一个指望。 （5）一主，一信，一洗， （6）一神，就是众人的父，超乎众人之上，贯乎众人之中，也住在众人之内。（弗4：1-6）

美国总统川普，他在美国时间2月28日，首度出席国会山庄向参众两院联席会议员致词。其中他呼吁国家要合一，因为“我们是一个民族，拥有一个命定；我们都流着相同血液，都向同一面国旗敬礼；而且，我们全是同一个上帝所创造的。”他这段撼动人心的话得到很多人的赞赏。

保罗在今天我们所读的经文里，也呼吁我们要在主里合一，因为我们同属一个身体，同蒙一位圣灵的内住，同有一个指望，同信靠一位主，同有一个信仰，同受一个洗，同敬拜一位神。

我们要一一的来看这七样基督徒合一的根据。

A．一体（4：4上）
“身体只有一个”这身体很显然的是指基督的身体，也就是指教会而言：“教会是祂的身体。”（1：23）。“教会是祂的身体”让我们看到教会真理的几个要紧的事实：

（1）教会与基督神秘的联合是分不开的，就如夫妻之间的关系（创2：23-24）。教会就是祂骨中之骨，肉中之肉，是祂用重价所买赎回来的。在使徒行传中，我们看到保罗在还未信主之前，迫害教会。当主在大马色的路上向他显现的时候，他怎样对保罗说呢？“扫罗，扫罗，你为什麽逼迫我？”（徒9：4）在这里我们看见保罗逼害教会，就等於是逼害基督，因教会就是基督的身体，是分不开的。这一点提醒我们，伤害教会就是伤害基督。同样的，服侍教会，也等于服侍基督。

（2）教会是基督在地上的表达与代表。今天基督已经复活升天，人已经看不见他。我们是祂在地上的代表。（Heaven’s Glorious Embassy）所以教会要有美好的见证是重要的。我们盼望当人来到我们教会的时候，就看到基督。

（3）这里保罗强调说：“身体只有一个”，似乎是说“教会只有一个”。但为什麽今天我们看见有这麽多不同的教会或宗派？简单的说，今天不同宗派的形成，乃是从16世纪宗教改革运动开始的，因着不同的领导人对一些次要真理的理解不同，也因着不同的环境，不同的时代，不同的需要而产生了不同的宗派组织。但都属於基督普世教会的一份子。所以身体还是只有一个。

在这里我要补充一下，我们对不同的宗派应当存有怎样的态度呢？我们要欣赏各宗派都有不同的特色。另外不可有宗派主义，就是以自己的宗派为唯一属神的教会。我们也不应当彼此的竞争，而要彼此的合作。我们要记得，神不只关心教会内部的合一，祂也关心教会之间彼此的合一。

B．一灵（4：4中）
“圣灵只有一个”这“圣灵”乃是指三位一体神中的第三位格的那一位。圣灵与“身体”是有密切的关系：

（1）我们知道一个身体没有气是死的，我们记得神用地上的尘土造人，然後将生气吹在他鼻孔里，他就成了有灵的活人。同样的，教会必须满有圣灵，才是一个活的身体。

（2）圣经说，今天无论是犹太人，外邦人，自主的，为奴的，都因圣灵的洗而成为一个身体了（林前12：13）。这就是圣灵所成就的合一的工夫。如果没有圣灵的工作，合一是不可能的。

C．一望（4：4下）
“正如你们蒙召，同有一个指望”感谢神，基督徒因着信靠神，是一群有指望的群体。今天有时我们看到美国，两个政党不断的争吵，互不相助，支持。还有我们不晓得川普总统会怎样执政。但我们仍然是有指望的。因我们的指望不是在乎任何的政党，不是在乎任何一个人，而是在乎神。我们可以依靠祂。

我们的指望是甚麽呢？天家（约14：1－3），基督的再来（彼前1：13），将来的复活，身体的改变（腓3：21；约壹3：2－3），新天新地（彼後3：13），荣耀奖赏（腓3：14），与亲人再相见（启21：3－5）。

D．一主（4：5上）
“然而我们...有一位主，就是耶稣基督，万物都是借着他有的，我们也是借着他有的。”（林前8：6）可知道“一主”就是指主耶稣基督。祂是我们的救主。今天按肉身来讲，我们有男女老幼，种族国家，贫富智愚，……的分别，但却都是从同一位主得蒙拯救。祂是我们救主，信仰的中心，是教会的头，是我们服事的主。我们要认识祂，传扬祂。

E．一信（4：5中）
这里信可指两方面。第一，可以指得救的信心。今天我们是因信而得救，因信而得称为义。除此以外，没有别的救法。信徒都是凭信心接受基督十架救赎之恩典而得救，并没有人可以在这一个“因信称义”的基础以外，凭别的方法得救。

第二，可以指一个共同的信仰，就是信耶稣是基督，是神的儿子。
后来教会也制定了“使徒信经”来说明基督教会的信仰。藉着这信经，我们知道所信的是什么。

“我信上帝，全能的父，创造天地的主宰。我信耶稣基督，上帝的独生子，我们的主；祂由圣灵成孕，从童贞女马利亚出生；在本丢彼拉多任内受难，钉於十字架，死了，埋葬；第三天从死人中复活；升天，坐在全能父上帝的右边；祂将要从那里降临，审判活人与死人。我信圣灵、我信圣而公的教会、我信圣徒的相通、我信罪的赦免、我信身体的复活，我信永生。”

F．一洗（4：5下）
“一洗”是指洗礼。今天我们受洗是我们生命内在改变的外在见证。藉着洗礼的仪式，表明我们与主联合，与主同死、同埋葬、同复活。“所以，我们借着洗礼归入死，和他一同埋葬，原是叫我们一举一动有新生的样式，像基督借着父的荣耀从死里复活一样。”（罗6：4）

洗礼是教会合一的圣礼，虽然不同教会施洗的方式有不同，但洗礼的意义确实一样的。我们都是奉圣父、圣子、圣灵的名而受洗，并归入主的名下。

基督徒受洗是得救后顺服主的一个行为；如果我们已经信主，就应当预备心，接受洗礼。

G．一神（4：6上）
“然而我们只有一位神，就是父，万物都本于他，我们也归于他。”（林前8：6）这位独一真神是“众人的父”

从广义上来讲，神是所有人的父，因世人都是神所创造的。但从狭义上来讲，基督徒藉着信靠耶稣基督而成为神的儿女。我们与神存在着一种父子密切的关系。所以我们可以称神为我们的阿爸父，或天父。

你会发现只有基督教的信仰，称神为父。今天也因着我们同有一位父神，我们同是弟兄姐妹，同是一家的人。这位神是：

“超乎众人之上”“over all” 中国人称神为“上帝”，表明他高高在上掌管一切的主宰。神统治万有，祂的权柄超越一切。据说，当NIXON总统在1972访问中国的时候，他对毛主席讲了一句话。“现在世界人类的命运就在我们两个人的手里了。”我们知道後来NIXON在1974年因白水门的事件而下台。毛泽东也在1976死了。只有神是掌管一切的主宰，我们人是算不了什么。

“贯乎众人之中”“through all” 全本圣经给我们看见神关心，指引，看顾，拯救。祂的作为遍及一切，贯乎在人类的历史中。例子：普珥节，庆祝神拯救以色列民脱离敌人的手。这事件记载在以斯帖记。虽然在整本书没有提到神，但神的手却贯穿在整个事件中。

“住在众人之内”“in all”" 这是最不容易了解的事；这麽一位伟大的神，怎能住在我们的心内？一位哲学家，遇见一个信主的农夫。他问这个没有甚麽学问的信徒说：“你的神是大是小？”他回答说“我所敬拜的神，大得天地间容不下他，小得他愿意住在我心内。”感谢神，祂是高高在上的神，但同时也是居住在我们中间的神。

[bookmark: _GoBack]上述三个形容神的句子，我们也可以从三位一体神的真理这角度去看。圣父是“超乎众人之上”（祂是坐在高天宝座上的神，掌管万有的主宰）；圣子是“贯乎众人之中”（道成肉身，住在我们中间）；圣灵是“住在众人之内”（圣灵内住在每个信主的人心里）。

结论：
弟兄姐妹们，今天我们要合一，因为我们同属一个身体，同蒙一位圣灵的内住，同有一个指望，同信靠一位主，同有一个信仰，同受一个洗，同敬拜一位神。今天这信念与我们在教会的生活有怎样的关系呢？
1. 在发生争执的时候，我们要学习不坚持己见，要以教会合一的见证为重。

2. 合一并不抹杀多元化，我们承认每个人都是独特的，我们应当彼此的欣赏。

3. 我们不轻视、论断、小看教会的任何一位的弟兄姐妹。

4. 在基要真理上要合一，在非基要真理上要自由/宽松，在所有事上要相爱。




