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题目：教会的合一与成长（四）
经文：以弗所书四：1－16
日期：3月26日2017年

引言：
时间过得很快，今天已经是我和师母第四个主日在你们当中了。感谢神，得到大家的关爱，也进一步的认识大家。

上星期我们讲到基督所赐给教会几种的领袖：使徒、先知、传福音的、牧师和教师。这些都是建立教会基本的恩赐。使徒和先知是带着神权柄和使命建立教会根基的人，传福音的带着基督的福音给需要的人，牧师和教师则是负责牧养、保护、和教导羊群的人。

今天我们要继续来看主耶稣将这些恩赐尝给祂教会的目的。我们来看一下今天要讲的经文。我们已经读了四遍了，盼大家记得神的话语。下面我们只看今天要讲的经文：

（12）为要成全圣徒、各尽其职、建立基督的身体．（13）直等到我们众人在真道上同归於一、认识　神的儿子、得以长大成人、满有基督长成的身量．（14）使我们不再作小孩子、中了人的诡计、和欺骗的法术、被一切异教之风摇动、飘来飘去、就随从各样的异端．（15）惟用爱心说诚实话、凡事长进、连於元首基督．（16）全身都靠他联络得合式、百节各按各职、照着各体的功用、彼此相助、便叫身体渐渐增长、在爱中建立自己。 （弗4：7-16）

这段经文讲到主将这五种不同的恩赐赏赐给教会为了是建立祂的身体，就是教会。

（一）建立基督的身体（4：12）
“为要成全圣徒、各尽其职、建立基督的身体．”

首先我们来看主的身体，教会什么时候开始被建立呢？就是在五旬节，圣灵降临，彼得传道，三千人归信主开始的。

“于是领受他话的人，就受了洗，那一天，门徒约添了三千人。都恒心遵守使徒的教训，彼此交接，掰饼，祈祷。”(徒2：41-42)

这三千人与集聚在一起等候圣灵的120位门徒一起组织成了第一间教会。感谢神，祂的教会被建立直到如今已经有约两千年的历史了。如今主的教会仍然不断的被建立的当中。在建立教会的过程中，保罗提到我们必须作到“成全圣徒，各尽其职”两方面。

我们先看“各尽其职”，就是指每一位信徒都按基督所赐给的恩赐，参与服事，各尽其职。

有一间圣公会的主日崇拜程序单很有意思。它的封面上印着主任牧师的名字，助理牧师的名字，再下面印着Ministers（服侍者）: The﻿ E﻿ntire﻿ Congre﻿gation （全体会众）。这才是真正基督的身体，每一个成员都参与事奉。

但在每位信徒都能参与服事之前，教会有责任来“成全圣徒”，也就是装备信徒。在那些方面呢？就是在：信仰 / 灵命 / 生活 / 事奉方面。

在信仰方面，每一位基督徒都应当明白所信的是什麽。
在灵命方面，学习读经祷告，学习敬拜神，与神建立美好的关系。
在生活方面，学习怎样在家中，社会中，教会中过一个基督徒的生活。
在事奉方面，学习怎样按着神所赐给的恩赐来参与服侍，事奉神。

所以我们有成人主日学班，团契查经，主日讲道等等来教导及装备弟兄姐妹对我们所信的有一个清楚的认识及了解，与神建立一个亲密的关系，学习怎样过一个荣神益人的生活及按着神所赐的恩赐才干服侍神。

这容易吗？不容易。这是教会无止境的工作，也是大家无止尽的学习。所谓：“十年树木，百年树人”。有一位教会新聘的牧师对会众讲了他的第一篇道，挑战会友要参与属灵的事奉并活出基督徒所蒙的恩召。接着第二个主日，第三个主日他还是传讲同样的信息。於是崇拜後执事会的主席等在门边：“牧师！难道你没别的信息给我们吗？”牧师回答：“有呀！只是第一个信息你们都还没做任何一样罢了！”

今天只有当每一位信徒都得到装备及愿意参与服侍的时候，教会才能被建立起来。教会被建立起来的样子是怎样的呢？

（二）长大成人，满有基督长成的身量（4：13－16）
“直等到我们众人在真道上同归於一、认识神的儿子、得以长大成人、满有基督长成的身量．使我们不再作小孩子、中了人的诡计、和欺骗的法术、被一切异教之风摇动、飘来飘去、就随从各样的异端．惟用爱心说诚实话、凡事长进、连於元首基督．全身都靠他联络得合式、百节各按各职、照着各体的功用、彼此相助、便叫身体渐渐增长、在爱中建立自己。”

“直等到”告诉我们建立基督的身体，只不过是一个开始，还要直等到我们“长大成人，满有基督长成的身量”。什麽意思呢？简单的来讲，就是在我们的生命上越来越像耶稣基督。在生活中藉着我们言语行为彰显耶稣基督。

有一故事讲到南丁格尔一夜经过一个病房，里面有一个受了重伤的士兵，於是她弯下身子看顾他；就在她低头看着这个年轻的伤兵时，伤兵也抬头望着她，轻声的对她说：“对我来说，你就是基督。”今天我们需要反思一下，我们言语行为有没有像基督呢？有一首圣诗：“主，我愿像袮。”。其中的歌词：“主，我愿像你，有怜悯心肠，温柔和宽恕，慈爱善良；帮助软弱者，鼓励灰心者，领人归基督，寻找亡羊。”

如果每一位基督徒都有基督的样式，整个教会就满有基督长成的身量，就真是基督的身体。当人来到我们当中的时候，就看见基督。

保罗提到要达到“满有基督长成的身量”有几方面：



1．在真道上同归於一，认识神的儿子。
今天众教会是否已经在真道上同归於一呢？在主要的真理上是同一的，但在一些次要的真理上，还是存有一些的争议。我相信只有等到耶稣基督第二次再来的时候，才能解决彼此之间的差异。例如：有些教会相信应该给婴孩洗礼。有些教会则觉得圣经的原则是信而受洗。另外大家都相信主的再来。但主再来的时候是否会在地上建立一个千禧年的国度就有不同的见解。

但无论我们在一些教义上有一些争议，最重要的是这里说，“认识神的儿子”。我们必须相信耶稣基督是神的儿子，祂道成肉身来到这世上，为我们的罪被钉死在十字架上，第三天从死里复活，升天，将来还要再来，叫一切信祂的，不至灭亡，反得永生。耶稣基督可以说是我们信仰的中心。我们看见正统与异端的信仰的差别，都与耶稣基督有关。他们都否定耶稣基督是神的儿子，是神本身。

2．长大成人
我们看见神不单要建立教会，更要教会长大成人。神将这五种恩赐的工人赐给教会，就是要造就教会，使教会长大成人。长大成人的教会其中的一个特徵就是脱离婴孩时期，能分辨是非，不至於“中了人的诡计、和欺骗的法术、被一切异教之风摇动、飘来飘去、就随从各样的异端．”我们要谨慎，今天有许多的人，所传似是而非的道理。他们自认为根据圣经，却曲解圣经，断章取义，以达到他们的目的。今天在美国两大异端是耶和华见证人及摩门教。他们最大的错误就是不相信三位一体的神，不相信耶稣是神本身，不相信圣经是神唯一神的启示及信仰的权威。我盼望弟兄姐妹能谨慎，“你们要谨慎，免得有人迷惑你们。”（太24：4）

3．惟用爱心说诚实话
今天在与人的交往中，难免需要用到言语。圣经在言语上有许多的教导。保罗要我们在教会弟兄姐妹彼此的交往中，要“用爱心说诚实话”。首先“说诚实话”就是不一口二言，不讲虚假的话，而是照真理说话。

为什么保罗要我们“用爱心说诚实话”呢？因为在教会中会面对一些情况，例如有弟兄或姐妹有不对的地方，我们有责任向他说诚实话，劝导他回转。但我们说的时候，格外需要用爱心来说，切不可带傲慢和轻视的态度来说或以高人一等的态度来说。许多忠心的劝告，若不加上爱心，或诚恳的态度，就很不容易被人接受的。

4. 凡事长进、连於元首基督
这里讲到我们要在凡事上长进，就是在信仰、灵命、生活、服事上长进。这也提醒我们要有一颗不断追求长进的心。

不独凡事长进，也凡事“连於元首基督”。就是我们所作，所追求的一切，都不能离开以基督为元首/头的意思。教会是基督的身体，身体不连於“元首/头”便成尸体。教会的一切活动，若不连於基督，不尊基督为首，便都是“死”的。我们怎样连於基督呢？就是要信靠顺服主。不是信靠自己的才干能力，不是顺从自己的意思的行。

5. 百节各按各职、照着各体的功用、彼此相助
今天当我们看我们的身体，你会发现到我们身体的各部分，都照着各部分不同的功用，彼此配搭，彼此相助，以做成一件事情。就如今天我要开车来教会，我需要什么呢？我需要眼睛看，手控制那方向盘，脚踩着加油器/油门及刹车器，还有什么？每部分都重要。同样的教会是由我们每一个人组织成的，每个人都重要，都需要发挥功能。不要有消极的思想说，“反正少我一个也没关系。”，“我做不了什么。”等等。
　
6．在爱中建立自己
教会只有在爱中才能增长。爱是神生命的特性。当我们彼此相爱的时候，神就住在我们中间。

犹太人有这样的一个传说。有一个地方住着两位弟兄。哥哥结婚生子变为大家庭，弟弟仍旧单身。一夜哥哥睡不着，想到弟弟尚未成亲，一个人一定很孤单，就想送点收获的小麦给他，使他有钱可以早结婚；那知弟弟也睡不着，想到哥哥的大家庭开支很大，就想送点收获的小麦给他，可以减轻他的负担。早上发现他们的仓库都没有少。第二天晚上他们同样的作。他们就相遇。他们说明彼此的意向之後就相抱而哭。据说以後犹太人的圣殿，就建在他们兄弟相遇的地方上。

[bookmark: _GoBack]是的，教会是应该建立在我们彼此的相爱上。特别我们的教会小，不是很大。任何不和或纷争的事，大家都知道。我们更是要彼此相爱及合一。当我们能彼此相爱及合一的时候，我们就能靠着主面对任何的挑战。

结论：
建立基督的身体：
（1）今天我们有没有在信仰、灵命、生活、服事装备自己及追求长进呢？
（2）今天我们有没有长大成人，越来越像我们的主基督呢？
（3）今天我们有没有所作，所追求的一切，连於元首基督，信靠顺服祂呢？
（4）今天我们有没有按着神所赐给的恩赐，与弟兄姐妹彼此的配搭，彼此相助，彼此相爱呢？

