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经文：以弗所书4：1－16
日期：3月5日2017年

引言：
首先要感谢神，让我和师母能有这机会在未来的四个月中与大家一起的配搭服侍。我们也要谢谢教会为我们所作出的安排。特别要谢谢长执同工及弟兄姐妹为我们布置了一个非常舒适的住宿。我们非常期待能更认识大家，与大家大家一起的敬拜，成长与服侍。如果弟兄姐妹有任何的需要，可以联系我们。我们也盼望能到弟兄姐妹的家探访。

在未来的四个主日中，我计划要从以弗所书4：1-16跟大家分享一个重要的题目：教会的合一与成长。

首先要问大家一个问题，你觉得美国经过这一次总统的竞选，国家是更合一或更分裂？我来了美国18年，在过去的总统竞选中，好像没有一次像这次的总统竞选后，有这么多抗议，游行，不满的声音。我们需要为美国这国家祷告。

我们一起先来看这段经文。

（1）我为主被囚的劝你们：既然蒙召，行事为人就当与蒙召的恩相称。 （2）凡事谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容， （3）用和平彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。 （4）身体只有一个，圣灵只有一个，正如你们蒙召同有一个指望。 （5）一主，一信，一洗， （6）一神，就是众人的父，超乎众人之上，贯乎众人之中，也住在众人之内。 （7）我们各人蒙恩，都是照基督所量给各人的恩赐。 （8）所以经上说：他升上高天的时候，掳掠了仇敌，将各样的恩赐赏给人。 （9）（既说升上，岂不是先降在地下吗？ （10）那降下的，就是远升诸天之上要充满万有的。） （11）他所赐的，有使徒，有先知，有传福音的，有牧师和教师， （12）为要成全圣徒，各尽其职，建立基督的身体， （13）直等到我们众人在真道上同归於一，认识神的儿子，得以长大成人，满有基督长成的身量，（14）使我们不再作小孩子，中了人的诡计和欺骗的法术，被一切异教之风摇动，飘来飘去，就随从各样的异端； （15）惟用爱心说诚实话，凡事长进，连於元首基督， （16）全身都靠他联络得合式，百节各按各职，照着各体的功用彼此相助，便叫身体渐渐增长，在爱中建立自己。 （以弗所书4：1-16）

这段经文讲到两个主题。保罗在1－6节讲到合一，7－16节讲到成长。合一与成长是密密相关的。有合一就有成长，没有合一就没有成长。你可以想像，一个家庭，国家或教会，如果大家不能合一，整天吵吵闹闹，会带来成长吗？只会带来破坏，伤害等。我想到在现今这充满着不和，纠纷，彼此攻击的社会中，教会我想合一的见证，是教会在地上最重要的见证。

主耶稣在临死之前，你想祂最关心的是什麽呢？就是门徒的合一。约翰福音17章记载了祂最後的祷告。我们没有时间读完主耶稣向父神的祷告，但我们发现在祂的祷告中，合而为一出现了5次之多。

从今以後，我不在世上，他们却在世上；我往你那里去。圣父啊，求你因你所赐给我的名保守他们，叫他们合而为一像我们一样。 （约17：11）
使他们都合而为一。正如你父在我里面，我在你里面，使他们也在我们里面，叫世人可以信你差了我来。 （约17：21）

你所赐给我的荣耀，我已赐给他们，使他们合而为一，像我们合而为一。 （约17：22）

我在他们里面，你在我里面，使他们完完全全的合而为一，叫世人知道你差了我来，也知道你爱他们如同爱我一样。 （约17：23）

从主耶稣的祷告当中，我们看到祂求父神使我们合而为一，像三位一体的神合而为一一样。另外就是使世人知道或可以信主耶稣是父神所差来的。换句话说，如果我们没有合一的见证，就会难阻人来信耶稣了。因为我们跟未信的人没有两样。所以教会合一的见证神非常重要的。

1．合一的劝勉（1节）
“我为主被囚的劝你们：既然蒙召，行事为人就当与蒙召的恩相称。”

本段的第一个字，在原文是有一个转接词，“所以”。中文圣经没有把它翻译出来，保罗根据前面1-3章所讲的接着劝告恳求信徒：我们既然领受了神从上头给我们的恩召，那麽就要活出相称的生活。在这里我要顺便提一下，保罗在一至三章，注重真理和教义方面的信息；四至六章是後半部，注重生活方面的见证。保罗的书信常有这种习惯；先是信仰真理方面的教导，後是实际生活方面的指导。保罗要我们有正确的信仰，同时也要我们有正确的生活方式。信仰与生活是分不开的。我们的信仰需要生活化，生活需要信仰化。

但很可惜的，我们往往过着信仰与生活分开的生活。似乎我们来到教会，我们才谈到信仰，在平时生活中，我们可能过着与我们信仰相违背的生活。我们需要求主的怜悯。

保罗在此劝勉我们，我们既然蒙召，我们行事为人就当与蒙召的恩相称。“相称”有相等，相配的意思。我们行事为人必须与我们所蒙召的恩相称，才会让人感到基督徒的真实，而不是假冒为善。我们不是信的是一套，做出来又是另外一套。这是主最痛恨的。主在新约圣经中，常责备那些假冒为善的法利赛人。 

我们怎样行事为人与我们所蒙召的恩相称呢？

2．合一的行为（2－3节）
“凡事谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容，用和平彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。”

我们怎样能与我们所蒙召的恩相称呢？怎样才能过合一，与人和睦的生活呢？

 
（1）谦虚
在保罗那时代的罗马社会，谦卑是受鄙视的。当时罗马帝国有许多的奴隶。他们认为只有奴隶才需要谦卑，低声下气的听人使唤。我不晓得在现今的社会是不是也是如此，认为只有在这社会中没有地位的人才需要福音。可是，在这里保罗却列在第一个德性，可见它的重要。它是合一并与人和睦相处不可或缺的要素。你想你喜欢跟一个高傲的人或一个谦虚的人在一起呢？今天教会需要谦虚的人，一方面晓得顺服神，信靠神，另一方面愿意与人配搭，看别人比自己强，肯放下自己的权利，地位，愿意服侍别人，就像我们的主一样。*教会同工谦虚的表现。

（2）温柔
这是谦卑的自然结果，谦卑的人自必温柔。耶稣曾说：“我心里柔和谦卑，你们当负我的轭，向我学习；这样，你们的心灵就必得安息。因为我的轭是容易的，我的担子是轻省的。”（马太福音11：29-30）柔和是与谦卑连在一起的。什麽是温柔呢？可能我们一想到温柔就想到那种很柔软、柔和、讲话小小声、动作也稍微慢一点，甚至有气无力。这不是圣经所讲的温柔。

我们看主的温柔不是那种软绵绵，有气无力的柔和。主的柔和是那种刚中带柔的温柔。我们看主耶稣平静风浪、斥责污鬼、叫死人复活就从坟墓里出来，主充满能力，然而压伤的芦苇他不折断，将残的灯火他不熄灭。祂说，让小孩子到我这里来；祂体贴、赦免那因行淫被抓的女人，这就是主的柔和。温柔就是在能力中充满温柔/体贴，谅解，处处为人着想。

今天我们要过着一个合一，与人和睦相处的生活，存温柔的心也是重要的。我们知道在人与人的交往当中，都会有许多争论的事情，我们怎样面对呢？就需要存温柔的心。很多时候当我们面对争论的事情的时候，如果硬碰硬的话，结果就是两败俱伤。事情不但没有解决，也损坏了彼此之间的关系。

（3）忍耐
忍耐是跟在谦卑，温柔之後的，必先谦虚、温柔然後才能真正的忍耐。什麽是忍耐呢？我看到一个对忍耐很好的注解：“Patience is not the ability to wait, but the ability to keep a good attitude while waiting。”“忍耐不是那能等候的能力，而是在等候的当中，仍然能保有良好态度的能力。”我相信在人与人的关系当中，非常需要忍耐。特别我们需要注意，在面对别人的挑战，面对别人所加在我们身上无礼或无理的行为，我们求神给我们恩典，能保有良好的态度，不给予恶意的回报。另外我们也要晓得任何争执的发生都是双方面的，忍耐就是需要单方面的自我约束，使争执无法发生。

使徒在这里的劝勉是「凡事谦虚……」，不是只在某一两件事上谦虚、温柔、忍耐，乃是在「凡事 」上都要谦虚。

（4）用爱心互相宽容
今天我们可能会觉得教会，属神的子民应当是最和睦的，最相亲相爱的，但很多时候事实并不是如此。社会团体发生的事情，教会也会发生。例如因着意见不同而闹分裂。这是神所早已预料的。神并没有认为教会中的信祂的人，不会发生意见不同而起争执的问题。例子：保罗与巴拿巴因要不要带马可而分离。

我想重要的是在发生争执的时候，或造成分裂之後，我们都要学习用爱心互相宽容。我们看保罗後来重新与马可和好，马可也成为他的好同工（提後4：11；门1：24）。

（5）用和平彼此联络
和平的联络与爱心的宽容有密切关系。当我们彼此联络的时候，就可以促进彼此的认识与了解。你会发现当我们没有彼此联络的时候，很多时候就会产生误解。我想很重要的一点在教会我们要学习的是当我们发现有问题的时候，最好能跟有关的人沟通分享，不要即刻论断，也不要去宣扬没有证实的事情（fake news）。

还有这里也提醒我们，要用和平彼此联络。我们怎样与人交往联络，很重要的是带着和平的态度，特别当彼此有争执的时候。如果不是的话，就是有交往联络，也是争锋相对。求主怜悯，这些都是我们要学习的。

（6）竭力保守圣灵所赐合而为一的心
这是保罗在这一段劝勉的要点，这劝勉告诉我们∶
（a）合而为一的心，是圣灵所赐的。
我们没有人能创造这种合一，因为它是「圣灵的合一 」。圣灵根据基督在十字架上的成就，除去了一切阻隔，而使所有信耶稣的人，不分犹太外邦，男女老幼，都合而为一。「所以，你们因信基督耶稣都是神的儿子。你们受洗归入基督的都是披戴基督了。 并不分犹太人、希利尼人，自主的、为奴的，或男或女，因为你们在基督耶稣里都成为一了。」（加3:26-28）.

（b）合而为一的心需要我们竭力保守的。
我们虽然不能造成这种合一，但是却有责任竭力保守圣灵所赐这种合而为一的心。这有时需要付出代价，放弃我们的成见，以维护这教会合一的健全与稳固。

结论：
弟兄姐妹们，合一是教会在地上最重要的见证之一。因为三位一体的神是合一的，还有信徒的合一能吸引非信徒来信主。没有人愿意参加一个分裂的教会。让我们「凡事谦虚、温柔、忍耐，用爱心互相宽容，用和平彼此联络，竭力保守圣灵所赐合而为一的心。」

今天让我们反思一下，我所做所为的有没有促进教会的合一呢？另一方面有几点我们可以做的以促进教会的合一：

1. 为教会的同工及事工祷告。
2. 当我们看到教会有任何做的不好的时候，不要太快的批评论断，而是能想到我能做什么，补足教会不足的地方。
3. 学习快快的听，慢慢的说，慢慢的动怒。
