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题目：耶稣基督的受难
经文：以赛亚书53章
日期：4月9日2017年

引言：
下星期五我们将有受难节的聚会与复活节的庆祝。这是基督教两个重要的节日，纪念耶稣在十字架受难及从死里复活。今早上，要藉着这机会与大家一起思考一个题目，“耶稣基督的受难”。

[bookmark: _GoBack]首先我们先来看一下，到底我们所信靠的，所宣讲的这位耶稣有什麽独特，与众不同的地方呢？他有什麽或他作了什麽，值得我们去信靠他，传扬他呢？

我们知道耶稣短短一生所做的，对人类离世的影响却比任何人都大。我们知道现今全世界所使用的公元前，公元後日历算法的划分是以耶稣出生的年代作界限。注：英文是更加清楚，公元前是用BC（BEFORE CHRIST），公元後是AD（ANNO DOMINI，拉丁文IN THE YEAR OF THE LORD）。从这一点我们就足以证明他极大的影响力。

还有他虽然没有写成任何一本书，他从未创作一首歌曲，他不曾留下一幅画，但是记载他所言所行的圣经是全世界最畅销的书（据消息人士透露，世界各地每年发行《圣经》为6亿本左右。迄今，《圣经》已被译成2287多种语言，并已被列入基尼斯世界大全。联合国公认圣经是对人类影响最大最深的一本书。），最有才华的音乐家为他作曲，杰出的艺术家从他那里得到灵感。他虽然所走过的地方对现今交通非常发达的时代是非常小的地方，但他的名字却遍布最遥远的乡镇。他死的时候，只不过留下一小群害怕的门徒，但如今他却拥有全世界最大批的跟从者。

从以上我们可以知道他是一名非常独特的人物，是你我都不能忽略的。这要来的星期五就是受难节，所以我要与大家一起来思想他的受难。我们先一起来看一段的经文：

（1）我们所传的有谁信呢．耶和华的膀臂向谁显露呢。（2）他在耶和华面前生长如嫩芽，像根出於乾地．他无佳形美容，我们看见他的时候，也无美貌使我们羡慕他。（3）他被藐视，被人厌弃，多受痛苦，常经忧患。他被藐视，好像被人掩面不看的一样．我们也不尊重他。（4）他诚然担当我们的忧患，背负我们的痛苦．我们却以为他受责罚，被神击打苦待了。（5）那知他为我们的过犯受害，为我们的罪孽压伤．因他受的刑罚我们得平安．因他受的鞭伤我们得医治。（6）我们都如羊走迷，各人偏行己路．耶和华使我们众人的罪孽都归在他身上。（7）他被欺压，在受苦的时候却不开口．他像羊羔被牵到宰杀之地，又像羊在剪毛的人手下无声，他也是这样不开口．（8）因受欺压和审判他被夺去．至於他同世的人，谁想他受鞭打，从活人之地被剪除，是因我百姓的罪过呢。（9）他虽然未行强暴，口中也没有诡诈，人还使他与恶人同埋．谁知死的时候与财主同葬。（10）耶和华却定意将他压伤，使他受痛苦．耶和华以他为赎罪祭．他必看见後裔，并且延长年日。耶和华所喜悦的事，必在他手中亨通。（11）他必看见自己劳苦的功效，便心满意足．有许多人，因认识我的义仆得称为义．并且他要担当他们的罪孽。（12）所以我要使他与位大的同分，与强盛的均分掳物．因为他将命倾倒，以致於死．他也被列在罪犯之中．他却担当多人的罪，又为罪犯代求。（以赛亚书53：1－12）

在旧约有多处经文预言主耶稣的死，其中最清楚的以赛亚书53章，今早上我只要跟大家看53章最後一节的经文，“因为他将命倾倒，以致於死．他也被列在罪犯之中．他却担当多人的罪，又为罪犯代求。”（53：12）在这里我们看见圣经预言到关於耶稣基督死的三件事：
1．他被列在罪犯之中。
当主耶稣被钉在十字架的时候，刚好有两位强盗与他同钉十字架。马可福音记载说，“他们又把两个强盗和他同钉十字架，一个在右边，一个在左边。这就应了经上的话说：他被列在罪犯之中。”（15：27－28）。这是非常奇妙的事，以赛亚书中的预言是在耶稣受难之前约七百五十年写的，但却准确的在耶稣身上应验了。耶稣原是无罪的，但他却被列在罪犯之中。

我在想当初为什麽刚好有两个强盗与他一起的受刑。当然一方面这应验了圣经的预言。另外我们看见这两个强盗对耶稣的态度，也预表了人对主耶稣两种的态度。

路加福音记载了这两个强盗对主的态度：“那同钉的两个犯人，有一个讥诮他说，你不是基督麽．可以救自己和我们罢。那一个就应声责备他说，你既是一样受刑的，还不怕神麽。我们是应该的．因我们所受的，与我们所作的相称．但这个人没有作过一件不好的事。就说，耶稣阿，你得国降临的时候，求你记念我。耶稣对他说，我实在告诉你，今日你要同我在乐园里了。”（路23：39－43）。我们看那讥诮耶稣的强盗是按外表来认识基督，他所看见的耶稣是一个不能救自己，也不能救别人的基督。这样一个失败的人，与他没有两样，是不值得信靠的。

但我们看另外一位强盗，他没有按外表来认识基督，而是以一个信心的眼光来认识基督。我们可以说他是一个大有信心的人。为什麽呢？因为他所看见的耶稣，是一个同他一样被钉十字架的人，被人鞭打的满身是伤痕，并且是一无所有的人。但他却能看到这位与他们一同钉十架的基督是与他们不同的。他了解到他所受的，是与自己所作相称。但耶稣却从没有作过一件不好的事。因他这样对耶稣的认识及信靠，他得救了，“耶稣对他说，我实在告诉你，今日你要同我在乐园里了”。

今天当我们面对耶稣被钉在十字架的事实的时候，我们也只有两种的选择，我们可以信靠他，或者我们可以拒绝他。我们没有第三种的选择。可能在我们当中有人这样想，我还不能信靠他，但我也不拒绝他。但至终我们都要作一个决定。这就好比我们不能永久的对我们的恋人说，我还不能娶你或嫁给你，但我也不拒绝你。

我要在这里对你讲，决定信靠耶稣是绝对不会错的。耶稣在等你来信靠他。

2．他担当多人的罪。
当主耶稣被钉在十字架上的时候，他向父神呼喊说，“我的神，我的神，为甚麽离弃我。”（太27：46）为什么耶稣会这样的呼喊呢？我们知道从永恒的过去直到主耶稣被钉十字架的这时刻，耶稣与父神都保有密切的关系，从来没有一个时刻是与父神隔离的。但就在这时刻，“耶和华使我们众人的罪孽都归在他身上。”（赛53：6）耶稣在这时刻担负了全世界人的罪孽，以至圣洁的父神掩面不看他，离弃了他。所以他呼喊说，“我的神，我的神，为甚麽离弃我。”

主耶稣因担当了世人的罪，而经历神远离他的痛苦。这是他从来没有经历过的，因他一直以来都与父神有极亲密的关系。主耶稣在他肉身最痛苦，在他心灵最需要的时候，父神却离弃了他，我想这是他最痛苦的事。

主耶稣担当了世人的罪而死，也让我们看到他的死与我们的死不同。我们因为是罪人，因此死在罪中，而耶稣担当世人的罪，是为罪而死。我们是因我们的罪而死，耶稣是为我们的罪而死，这其间有极大的差别。
还有我们看耶稣的死与其他的宗教的教主的死也有很大的不同。佛教的教主释迦摩尼是怎样死的呢？他是因食物中毒在八十岁的时候在主前486年去世的。还有回教的教主MUHAMMAD是因生病的缘故在六十三岁的时候在主後632年去世的。虽然他们都活的比耶稣长寿，但他们的死却没有太大意义的。但耶稣的死对我们来讲却是意义重大的，如果主耶稣没有为我们的罪死在十字架上，我们如今仍然是活在过犯罪恶中，我们都要在我们罪恶中沉沦灭亡。就如圣经所说的，“罪的工价乃是死。”（罗马书6：23）。

还有在主耶稣死之前，他讲了一句话，“成了”（约19：30）。这句话在原文是一个字“Tetelestai”。在当时是一个商业上的用语，表明所欠的债已经付清了。耶稣藉着他的死已经替我们付清了罪债。这表明他在十字架上已成就了救赎的工作，不需要你我再加添什麽，他已经为我们付清了罪债。我们看今天有很多人去世的时候，感到还有很多事情没有完成。就如国父孙中山先生在离世前讲了一句话，“革命尚未成功，同志仍须努力。”但主耶稣说“成了”。今天你我只要接受信靠耶稣基督就可以了。

3．他为罪犯代求。
当主耶稣被钉在十字架上的时候，他第一句话，就是为他的仇敌，为钉他的人代求，他向父神祷告说，“父阿，赦免他们．因为他们所作的，他们不晓得。”（路23：34）这是何等伟大心灵的祷告。大部份的人在面对自己无辜的受害，都会咒诅，咒骂那伤害他的人。但主耶稣却不是这样。他先赦免了那钉他的人的罪，然後求神也赦免他们的罪。

今天我们可能我们会觉得是那些罗马兵丁把耶稣钉十字架，或是那些犹太人的宗教领袖，但我们今天都有份在当中，因耶稣是为世人的罪而死的。是我们的罪把耶稣钉死在十字架上。所以主耶稣的祷告也是为着我们。今天他为我，为你代求。我们都是罪人，都有过错，就好像那与耶稣同钉的强盗一样，“我们是应该的．因我们所受的，与我们所作的相称．”

可能对很多人来讲，我没有偷，没有抢，没有刹人，为什麽我有罪呢？我要在这里告诉你，基督教所注重的不只是行动的表达，乃是行动的动机。一个人没有偷以前，先有贪心；没有刹人以前，先有仇恨；没有不公义以前，先有不义之心。我们每一个人都有自私，都有贪，只顾自己，以自己为中心的种种毛病。因此不是等到偷了别人的东西才是有罪。神看人的内心深处，我们都是有罪的人。但今天只要我们在神面前认罪悔改，相信耶稣基督，我们的罪要得蒙赦免。因主耶稣已经为我们承担了罪的惩罚。

4．他从死里复活（林前15：3－4） 
“我当日所领受又传给你们的、第一，就是基督照圣经所说，为我们的罪死了．而且埋葬了．又照圣经所说，第三天复活了。”

最後我们看到主耶稣不但为我们的罪死了，他第三天再从死里复活。我想这是基督教与其他宗教最大差别的地方。如果基督死了没有复活，那麽他的死跟其他的教主没有太大的差别。清朝的李鸿章曾发问过一个问题：“西洋人为什麽信奉一个失败的人物呢？”他认为耶稣被钉十字架上，显然是失败了的，为什麽要信他呢？但他不知道耶稣第三天从死里复活了，他的复活显明了他最後的胜利，更显明他是生命之主。今天基督徒所信靠的不是死的教主，乃是永活的救主。耶稣藉着他的死与复活断开了人类一切罪恶和捆绑，赐给人自由，盼望的生命。

因着主从死里复活，今天死亡对基督徒来讲，不是终站，而是一扇门，通过这扇门，我们可以去到我们的目的地。所以摆在我们前面的不是死亡的阴影，而是复活的荣耀，并且我们人生的终站不是坟墓，而是天家。有一位基督徒科学家的爱女在九岁的时候去世了。他在她的墓碑上刻了一条毛虫和一只蝴蝶。为什麽呢？因为他相信他的纯洁幼女在离开躯体之後，在天上会有一个更美好的存在。

因着我们有这荣耀复活的盼望，我们可以满有平安喜乐的来面对我们每一天的生活，因有复活的主与我们同在。

“因他活着”是大家熟悉也喜欢的一首诗歌。但你是否知道它背后的故事呢？这首诗歌是由基督徒歌唱家Gloria Gaither（Bill Gaither）在60年代末所创作的。当时她正怀着她的第三个孩子，但也就在那个时候，美国社会正面对着药物的滥用和种族关系不和的紧张。在家庭方面，她和丈夫Bill Gaither也正处在他们生命旅程中最困难的时刻。

就在这样的情况底下，她思考这个世界、国家及家庭所面临的各种严重问题，想到她的丈夫目前的沮丧情绪，想到她们的孩子即将出生，而眼前的这个世界是如此的邪恶，感到自己真的无法去面对明天，在这种情况下还应该将这个孩子带到这个世界上来吗？……

就在那个时候，一件她完全不能解释的事发生了。她知道她能有一个孩子，她知道她能够有勇气面对明天，因为天上的父神已经将祂的独生子主耶稣赐给了世人，祂为我们死在十字架并在三天后复活，那空坟墓就是记号；主耶稣的权柄已经战胜死亡，战胜了这个邪恶的世界；因为祂活着，所以她和家人一定可以面对明天，因为祂活着，所有的苦难和坎坷都一定会度过，生命将充满希望！

结论：
弟兄姐妹及朋友们，今天我们谈到耶稣的死，“他被列在罪犯之中．他却担当多人的罪，又为罪犯代求”。一方面我们思想到主耶稣为我们所做的。我们就不应当继续活在罪恶当中。另一方面，我们也要知道主的死不是结束，他第三天再从死里复活了。我们不只是有永生的盼望，今天无论我们处在什么情况当中，我们仍然是有盼望的，因有复活的主与我们同在。

